



电影《跨过鸭绿江》公映 全景再现抗美援朝

星报讯(记者 祝亮) 由中央广播电视总台出品,总台影视剧纪录片中心摄制,总台中国电视剧制作中心有限责任公司承制,华夏电影发行有限责任公司联合摄制,全景展现伟大抗美援朝战争的电影《跨过鸭绿江》,12月17日起在全国献映。17日,该片在合肥长江影城举行了两场特别放映场次,众多合肥本地退伍老兵、青年学子现场观看了这部影片。

据了解,影片时长154分钟,从国际视野出发,以中国人民志愿军司令员兼政治委员彭德怀的视角讲述,全景式再现了71年前那段波澜壮阔的峥嵘历史,全方位呈现出我们为赢得这场艰苦卓绝、震撼人心的伟大战争的最后胜利所做的牺牲和努力,是一部展现正义之战、精神之战、胜利之战的作品。

全片在北京、天津、河北、辽宁、黑龙江五省市拍摄,为尽可能还原冰雪作战的真实效果,剧组在牡丹江零下二三十度的严寒中进行实景拍摄。共使用4架道具飞机,9辆坦克装甲车,1000余支各类道具枪械,8万余发子弹,涉及400多个场景,动用4万多名群众演员,500多人的美术置景团队,重新搭建了“中南海”“克里姆林宫”“白宫”“板门店”……如此惊人的数字背后,只为《跨过鸭绿江》能达到全景式、史诗性的呈现效果。

作为中央广播电视总台出品首部故事片,《跨过鸭绿江》浓缩了总台“锻造精品,重塑高地”的信念和热情。创作过程中,总台集结国内顶尖的主创阵容,在影片的历史纵深、国际视野、美学品格、史诗风范的基础上,优化内

容、打磨细节,基于历史背景与事实,设计感人肺腑、有利于调动观众情绪的故事场景。在中国人民志愿军抗美援朝出国作战71周年之际,该影片带领观众回顾立国之战,是为了传递“铭记历史、致敬英雄、珍爱和平”的价值观,更是为了以史为鉴,增强大众的民族自豪感和时代使命感,凝聚实现中华民族伟大复兴的强大力量,让伟大的抗美援朝精神世代发扬、历久弥新。

在合肥长江剧院,记者见到了众多前来观看电影的退役军人与青年学生,他们纷纷表达自己的观后感。拥有50年党龄的退伍老兵阮永新说,这部电影带领我们重温这段“国家记忆”,这一战,维护了新中国主权独立和领土完整,充分展示了中国人民维护和平的坚定决心。

《诗赞安徽“中国好人”》诗集首发式在合肥举行

星报讯(记者 徐越蕾) 12月17日,《诗赞安徽“中国好人”》诗集首发式暨学术研讨会在合肥举行。这是一部以大美中华诗词热情讴歌大美安徽“中国好人”的大型诗集,是一部以真实性、个性化、时代性为艺术特色的大型诗集,蕴含着丰富的人文、历史、文学价值,在我省乃至全国都尚属首创。

自2008年中央文明办在全国开展“中国好人”推荐评选活动以来,我省每年都推荐一批优秀代表参评上榜,连续十年位居“中国好人榜”榜首。我省被评为助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的“中国好人”是来自全省各条战线基层一线的优秀代表,在他们身上集中体现了中华民族的传统美德,展现出当代安徽人的精神风貌。

为传递正能量,安徽省太白楼诗词学会组织全省500多位诗人运用古典诗词的形式,采用赋、比、兴的艺术手法,诗遵《平水韵》、词依《词林正韵》,将

2008年至2017年十年间评上的1000多位安徽“中国好人”事迹一一创作成精美诗词,生动地表现了安徽“中国好人”道德风范,展示了安徽“中国好人”高尚人生的价值取向,极富感染力。

该诗集历时五载,八易其稿,力求创新。内页集好人肖像、诗词、事迹于一体。在省有关领导和省社科联的指导和帮助下,经安徽太白楼诗词学会和诗友们这几年来辛勤组织、创作、编辑、校对,《诗赞安徽“中国好人”》于2021年10月正式移交安徽人民出版社编审付梓。

吴雄飞是合肥燃气集团蜀山区服务所一名维修工,也是2013年爱岗敬业的“中国好人”。他在首发式现场表示,“各位老师用精美的诗句抒发盛赞‘中国好人’精神,不仅是对我们的高度认可,也极大地鼓励了我们继续保持和发扬好人精神、更好地传播社会正能量。”

以美之名 庐耀一方 合肥市庐阳区美术家协会成立

星报讯(本报记者) 12月19日下午,合肥市庐阳区书法家协会、美术家协会成立暨第一次会员代表大会胜利召开。区委常委、宣传部部长韩艳,区领导丁仕旺、方志山、孙本权出席会议,省市书画界名家和部分代表参加会议。

会议由文联筹备组孙本权主持,民政局局长关任伟宣读关于区美协成立的批复。美术家协会聘请杨国新、张国琳为名誉主席。张国琳与方志山共同为区美协揭牌。

区委常委、宣传部部长韩艳致辞祝贺。韩艳说,正值第十一次全国文代会刚刚闭幕,习近平总书记的重要讲话为文艺发展把舵定向,广大艺术家深受鼓舞、倍感使命光荣。兴文化,强民族,庐阳艺术家们要为时代而书,描绘历史之美、文化之美、生活之美、自然之美。

第一次会员代表大会审议通过了《庐阳区美术家协会章程》,选举产生了美术家协会第一届理事会主席团成员,张絮祥当选为区美协首届主席,朱敏夫、张勇、颜海群、张陈城、韦翔宇、宋广表为副主席,钱海龙为秘书长,汪琳琳、丁香玉为副秘书长。

安徽体彩首家商业综合体实体店“亮相”



星报讯(记者 江锐 文/图) 12月18日,安徽体彩首家商业综合体实体店在合肥市瑶海龙湖天街商场盛大开业。省体育局党组成员、副局长王大军,省体育局财务处处长张伟,合肥市体育局党组书记贾伟以及省体彩中心有关负责人出席开业典礼。

开业现场热闹非凡,吸引了不少市民驻足观看。

活泼可爱的乐小星成了本场最具人气的“偶像”,萌萌的形象备受人们的喜爱,大家纷纷上前合影留念。活动现场还设置了精彩纷呈的互动环节,幸运好礼超多惊喜,将氛围带到最高潮。现场群众还可体验即开票试刮,售卖区域前排起了长龙,大家尽情享受体彩产品带来的幸运与惊喜。工作人员还现场为大家普及了体彩的公益属性,让更多市民进一步了解到体育彩票的发行宗旨是“来之于民 用之于民”,是推动体育事业发展的“生命线”、公益事业的“助推器”。

此次首推体彩进驻商业综合体,是安徽体彩今年在拓宽销售渠道、扩大购彩群体、推广体彩品牌方面的一次创新尝试。近年来,体彩行业呈现购彩群体年轻化、销售渠道多样化的趋势,希望通过与传统门店不同的渠道形式,用年轻时尚的风格,将体彩文化与现代年轻潮流元素巧妙融合,让越来越多的大众感受别young的“体彩时尚范”!

泗县:服务新能源 助力实现“双碳”目标

“充电的时候一定要注意检查充电桩显示是否正常,充电时严禁拔出充电枪和启动汽车……”近日,国网安徽泗县供电公司的员工对泗县公安局新投运的新能源汽车充电站进行安全检查,并向前来充电的车主普及充电常识,让绿色低碳出行更便捷、更舒适。

据了解,该充电站设有120千瓦一体式直流充电桩,一机双枪,操作方便简单,一般电动汽车可在1个小时内完成充电。自项目建设以来,泗县供电主动对接,从项目申请、现场勘查、方案制定、技术指导等环节提供全过程服务,保障项目尽快落地。

该充电站的建成投运是泗县供电创新拓展新能源应用的具体体现。今年以来,泗县供电主动服务辖区内新能源汽车充电站项目建设,开辟绿色通道,提供全口径一揽子服务,定期组织人员对充电桩的接地完好性、充电枪及专用供电设备等进行安全检查,全力推进绿色能源发展,助力实现“双碳”目标。

刘奎坤 朱帅

安徽举办全省文物建筑消防队伍技能“大比武”

星报讯(记者 吴笑文) 12月17日,由安徽省文物局举办的全省文物建筑消防队伍技能“大比武”竞赛在黄山市徽州区呈坎火热开赛,来自全省各国有博物馆、全国重点文物保护单位和省级文物保护单位的24支代表队、70多名选手展开了技能大比拼。

据了解,竞赛由消防知识理论竞赛、灭火技能竞赛和防火技能竞赛三部分组成。根据参赛队伍竞赛总成绩,取前六名进行奖励,另依据参赛分数、组织工作、精神风貌等条件评选优秀组织奖若干名。其中,一等奖由安徽博物院代表队获得。记者在现场了解到,这次大赛参赛选手多数来自基层,有不少是基层文保员,大赛对他们来说既是一种培训也是激励。来自怀远县文物保护中心的李小帅和在小岗村旧址工作的关桂玉告诉记者,为了在比赛中发挥出

色,平时都特意加大了专业消防知识的学习和训练。来自淮北市博物馆的陈玉是大赛中唯一的女选手,她表示,参加比赛,参加培训,不仅提升了自己的消防技能,对提高身体素质也有好处,所以她乐于参加并力争赛出水平。

安徽省文化和旅游厅文物督查处处长陶守才介绍,安徽省是文物古建筑大省,古建筑类的国保单位近百处,全省具有消防任务的各类文物保护单位4000余处,文保单位多为木质或砖木结构,且多为民居、古村落。此次举办的比武竞赛,是对全省文物建筑单位消防管理能力的一次大检阅、大练兵,也是切实加强消防队伍管理建设,不断强化消防技能训练,进一步抓好风险防控,不断提升专兼职消防队伍的火灾防控能力的具体举措。